Казахстан: подавление протестов привело к пыткам и массовому насилию со стороны полиции

2-3 мая 2023 года на 76-й сессии КПП рассмотрел четвертый периодический доклад Казахстана. Докладчиками по стране были госпожа Ана Раку и госпожа Ильвия Пуце. 
Делегацию страны возглавлял господин Игорь Рогов, Председатель Комиссии по правам человека при Президенте Республики Казахстан. Его сопровождали Постоянный представитель Казахстана при ООН в Женеве, судья Верховного суда, заместитель Генерального прокурора, заместители министра внутренних дел, вице-министр юстиции и представители судебной администрации, Комитета национальной безопасности, Министерства труда и социальной защиты, Министерства здравоохранения, Министерства иностранных дел.  
Данный обзор следует за недавним визитом Подкомитета по предупреждению пыток (ППП) в Казахстан, который состоялся с 26 марта по 1 апреля 2023 года для оценки хода выполнения последних рекомендаций и усилий, предпринимаемых казахстанским государством для реализации этих рекомендаций. Республика Казахстан сталкивается с проблемой полицейского насилия, а также насилия в местах краткосрочного и долгосрочного содержания под стражей, совершенствования законодательства о пытках и ответственности за пытки. Несмотря на попытки, предпринятые государством и упомянутые в ходе двух встреч, остаются вопросы, которые необходимо рассмотреть и решить.

Основные обсуждаемые вопросы:
КПП обеспокоен тем, что определение пыток в Уголовном кодексе Республики Казахстан не полностью соответствует определению в Конвенции против Пыток. Эксперты положительно оценили недавнюю окончательную отмену смертной казни в 2021 году, которая была заменена пожизненным заключением, но они по-прежнему обеспокоены насилием со стороны полиции, которое влияет на ситуацию с правами человека в стране.  
В частности, эксперты выразили обеспокоенность событиями января 2022 года, когда протесты привели к массовым разгонам, полицейскому насилию и массовым пыткам в местах содержания под стражей. По официальной информации, в результате этих событий погибло 238 человек, в том числе 6 человек погибли в результате пыток. В связи с этим КПП призвал к устранению непропорционального применения силы, пыток и злоупотребления властью со стороны казахстанских властей в отношении всех лиц, включая ЛГБТИ+ сообщество, неоднократно подвергавшихся пыткам и жестокому обращению со стороны полиции, а также к эффективному расследованию пыток и жестокого обращения, совершенных в январе 2022 года и позже.
Эксперты КПП подняли вопрос об общих условиях содержания под стражей и существующем насилии в тюрьмах со стороны сотрудников полиции и среди заключенных, включая сексуальное насилие. На обсуждение они вынесли многочисленные случаи самоубийств и смертей из-за чрезмерного применения силы и жестокого обращения. Кроме того, обсуждалась проблема правовых гарантий, таких как информирование лишенных свободы лиц об их правах в момент ареста и во время содержания под стражей. Эксперты подчеркнули важность применения Правил Нельсона Манделы –минимальных обязательных правил обращения с заключенными.
Что касается предотвращения пыток и жестокого обращения, делегация государства заявила о внедрении превентивных мер путем использования видеозаписи, особенно в центрах краткосрочного содержания под стражей, где проводятся допросы. 
В связи с широко распространенным домашним насилием Комитет призывает разработать стратегию профилактики в пользу равных прав мужчин и женщин и усилить меры ответственности. В этой связи обращается внимание на сотрудничество между всеми институциональными органами и гражданским обществом.
С рекомендациями КПП можно ознакомиться: здесь.  
Последующие рекомендации
Государство-участник должно до 12 мая 2024 года представить информацию о выполнении рекомендаций, касающихся:
· событий января 2022 года;
· насилия и смертей в местах лишения свободы;
· медицинского обслуживания в местах лишения свободы;
· дедовщины и жестокого обращения в армии. 

Смотрите здесь (часть первая) и здесь (часть вторая) диалог с Комитетом.

